
N i e d e r s c h r i f t

über die 25. öffentl. Sitzung des Stadtrates Oberwesel

VORBEMERKUNGEN

(1)  SITZUNGSTAG: 17.06.2008

(2)  SITZUNGSBEGINN: 18.07 Uhr

(3)  SITZUNGSENDE: 18.58 Uhr

(4)  SITZUNGSORT: Rathaussaal Oberwesel

(5)  DATUM DER EINLADUNG: 06.06.2008

(6)  EINLADUNGSNACHTRÄGE:           

(7)  ANWESEND WAREN:                                         BEMERKUNGEN

ALS VORSITZENDER

Stadtbürgermeister Manfred Zeuner            

DIE BEIGEORDNETEN

1.  Port, Jürgen gleichzeitig RM (ab 18.45 Uhr; TOP 3)

2.  Frinken, Harald gleichzeitig OV           

3.  Becker, Rudolf           

VON DER CDU-FRAKTION
 Schmelzeisen, Andreas             
 Weiler, Jürgen           
 Lanius-Heck, Rita entschuldigt
 Lambrich, Albert           
 Port, Jürgen gleichzeitig  BG (ab 18.45 Uhr; TOP 3)

Weiler, Walter           
 Busch, Joachim gleichzeitig Frak.spr. ; entschuldigt
 Becker, Jakob           
 Persch, Klemens           
 Jäckel, Hubertus           

Heimes, Rudolf           
 Brager, Christiane           
 Hoffmann, Kornelia           
 Port, Heike           
 

VON DER SPD-FRAKTION
 Fischer, Heinz gleichzeitig Frak.spr.           
 Hündorf, Ilka entschuldigt
 Wasserburger, Hans           
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VON DER FWO-FRAKTION
 Botens, Karl-Heinz gleichzeitig Frak.spr.           
 Weiler, Klaus           
 Bappert, Peter           
 

DIE ORTSVORSTEHER
Frinken, Harald gleichzeitig BG           
Persch, Frido           
Hoffmann, Kornelia gleichzeitig RM           

(8)  ANWESENDE SACHVERSTÄNDIGE:

          

(9)  VON DER VERWALTUNG WAREN ANWESEND:

Bürgermeister Thomas Bungert

(10) SCHRIFTFÜHRER:

Jörg Grings
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B e s c h l u s s p r o t o k o l l

Gremium Sitzung am Sitzungs-Nr.

Stadtrat Oberwesel 17.06.2008 25

Sitzungsort Sitzungsdauer (von/bis)

Rathaussaal Oberwesel 18.07 - 18.58 Uhr

Öffentliche Es folgte eine nicht- Nichtöffentliche
Sitzung öffentliche Sitzung Sitzung

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieses
Protokolls sind.

Die Einladung ist mit allen Anlagen Bestandteil dieses Beschlussprotokolls.

                                                      
Vorsitzender (Manfred Zeuner)

          Stadtbürgermeister

                                                       
Schriftführer (Jörg Grings)

    
gesehen:

(Thomas Bungert)
  Bürgermeister
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Stadtbürgermeister Manfred Zeuner eröffnet um 18.07 Uhr die öffentliche Sitzung des
Stadtrates Oberwesel. Gegen die Form und Frist der Einladung werden keine
Bedenken erhoben. Gleichzeitig stellt er die Beschlussfähigkeit des Rates fest.

TOP 1: Einwohnerfragestunde
Herr Christian Jäckel informiert als Vertreter des Oberweseler Gewerbevereins (OGV),
dass im Hinblick auf die angedachte Beschäftigung eines „City-Managers“ Mitte Juli
2008 ein Konzept mit der Firma CIMA GmbH (Kompetenzzentrum für Stadt- und
Regionalentwicklung und für Marketing im öffentlichen Sektor) entwickelt wird. Der
Stadtbürgermeister und der 1. Beigeordnete werden zur Besprechung eingeladen. Die
Kosten von rd. 4.000 € für das Konzept übernimmt der OGV.

Stadtbürgermeister Zeuner erläutert, dass durch die im Haushaltsplan vorgegebenen
Zahlen (u.a. geplante Entnahme aus der Rücklage) eine finanzielle Beteiligung der
Stadt wohl überlegt sein müsse, aber dass sicherlich ein gemeinsamer Weg gefunden
wird.

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2007 und
Entlastungserteilung

Der Vorsitzende erteilt dem ältesten Ratsmitglied Herrn Fischer das Wort und rückt
zusammen mit den beiden Beigeordneten und Bürgermeister Bungert für die Dauer des
TOP vom Ratstisch ab. Herr Fischer stellt zusammen mit dem Mitglied des Rechnungs-
prüfungsausschusses, Herrn Botens, die vorliegende DS-Nr. 13/2008 vor.

Beschluss: gemäß Beschlussvorschlag (siehe DS-Nr. 13/2008)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 10 Ja-Stimmen.

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den
Haushaltsplan 2008 mit allen Bestandteilen und Anlagen

Stadtbürgermeister Manfred Zeuner erläutert, dass die Aufstellung des
Haushaltsplanes durch den krankheitsbedingten langfristigen Ausfall des
Fachbereichs-leiters Norbert Klingele, dem er die besten Genesungswünsche
übermittelt, erst jetzt erfolgen konnte. Er erteilt dem Sachbearbeiter Jörg Grings das
Wort, der daraufhin anhand der Satzung die grundlegenden Zahlen des Haushaltes
2008 erläutert. Bürgermeister Bungert erörtert die Auswirkungen der entsprechend der
Prognose zu Jahresbeginn eingetretenen freien Finanzspitze und die Investitionen,
wobei er daran erinnert, dass drei von vier beantragten Projekten der
Verbandsgemeinde mit Mitteln aus dem Investitionsstock bedacht werden.

Albert Lambrich verweist als stellvertretender Fraktionssprecher der CDU auf die
gelungene Maßnahme Schaarausfahrt, die Umsetzung des dringend erforderlichen
Straßenausbaus in Dellhofen und die weiteren geplanten Investitionen. Hinsichtlich
den Anschaffungen für den Bauhof empfiehlt er die Kontaktaufnahme mit anderen
Kommunen, um die am besten geeigneten Fahrzeuge zu erwerben. Aufgabe für die
Zukunft sei es, die Ausgaben zu senken und dauerhafte - nicht den Umlagen
unterliegenden - Einnahmequellen neu zu erschließen.

www.pdfmailer.de  

 PDFMAILER.DE 

 

Kostenfrei und werbegesponsert PDF drucken und direkt per E-Mail 
versenden >Test it free www.pdfmailer.de 

http://www.pdfmailer.de
http://www.pdfmailer.de


- 6 -

Der Fraktionssprecher der SPD, Heinz Fischer, geht auf den Waldverkauf als
Grundlage des finanziellen Spielraums der Stadt ein und warnt vor den damit einher-
gehenden Begehrlichkeiten, die aus dieser verbesserten Situation geweckt werden.

Karl-Heinz Botens dankt als Sprecher der FWO-Fraktion zunächst dem Sachbearbeiter
und der gesamten Verwaltung für den erstellten Haushalt und empfiehlt ebenfalls die
Konsolidierung der Finanzen als Ziel für die nächsten Jahre.

Beschluss: gemäß Beschlussvorschlag (siehe DS-Nr. 16/2008)

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 14 Ja-Stimmen.

TOP 4: Mitteilungen, Anfragen

a) Neugestaltung der Homepage
Stadtbürgermeister Zeuner verweist auf den neuen Internetauftritt der Stadt Oberwesel.

b) Veranstaltung Tal toTal
Die Gemeinden im Veranstaltungsgebiet wurden gebeten, Ordner und
Sicherheitskräfte zu Verfügung zu stellen, da seitens der Polizei weniger Personal zur
Verfügung stünde. Herr Zeuner teilt mit, dass über die Beschilderung hinausgehende
Dienste durch den Bauhof oder gar Einsätze der ohnehin oft beanspruchten Feuerwehr
nicht erfolgen können.

c) Kath. Jugendheim
Der Vorsitzende informiert über ein Schreiben des Pastors, wonach der Jugendraum
zwischenzeitlich geschlossen wurde, da hier offensichtlich ebenfalls hochprozentiger
Alkohol verzehrt wurde. Nach den Ferien will die Kirchengemeinde für den Jugendraum
ein neues Konzept erstellen.

d) Förderung von Wildobstgärten durch LEADER
Der Vorsitzende teilt mit, dass Revierförster Ternes derzeit prüft, ob im Bereich der
Stadt Oberwesel förderfähige Flächen in Frage kommen.

e) Nachruf Heribert Plenz
Der Vorsitzende informiert darüber, dass im Nachruf des verstorbenen ehemaligen
Bauhofmitarbeiters ein falscher Name angegeben war. Die Vorlage der Stadt sei
jedoch richtig gewesen und offensichtlich erst durch die nachträgliche Aufnahme der
Feuerwehr der Lapsus beim Verlag entstanden.

f) Verkehrsbeschränkende Anordnung des Landesbetriebes Mobilität (LBM)
Der LBM hat zur Durchführung von Arbeiten im Bereich der Chablis-Straße (L 220)/
Höhe Einmündung Hardtweg eine verkehrsbehördliche Anordnung erlassen.

g) Energetische Maßnahmen im Rathaus
Bürgermeister Bungert informiert darüber, dass er in der Verbandsgemeinderatsitzung
am 19.06.2008 ein Energiebudget für Maßnahmen im Bereich des Schwimmbades und
des Rathauses beschließen lassen möchte. Es soll ein Fachbüro mit der Prüfung von
Energieeinsparpotenzialen beauftragt werden. Da Umbaumaßnahmen im Bereich des
Rathauses aufgrund des Erbbaurechtsvertrages von der Stadt zu genehmigen sind,
bittet er den Stadtrat vor der Erteilung des vorgenannten Auftrages an das Büro die
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grundsätzliche Zustimmung zur Durchführung von Energiesparmaßnahmen (denkbar
ist z.B. die Dacherneuerung des Anbaus) zu signalisieren, was seitens des Stadtrates
auch erfolgt.

Da sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, schließt der Vorsitzende die
öffentliche Sitzung um 18.58 Uhr.

-Ende des Beschlussprotokolls-
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